## **ACTPAXAHECTAT**



## ОБ ИНДЕКСАХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН В СЕНТЯБРЕ 2024 ГОДА ПО АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

По данным ежемесячного статистического наблюдения индекс потребительских цен за сентябрь 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,10% (в сентябре 2023 года – 100,69%).

## Индексы потребительских цен и тарифов на товары и услуги

на конец периода; в процентах

	Сентябрь 2024		Справочно: сентябрь 2023	
	к предыдущему	к декабрю	к предыдущему	к декабрю
	месяцу	предыдущего года	месяцу	предыдущего года
Все товары и услуги	100,10	104,33	100,69	103,53
в том числе				
Продовольственные товары	100,01	103,52	100,78	103,66
из них				
продовольственные товары	100,02	103,59	100,86	103,91
(без алкогольных напитков)				
алкогольные напитки	99,90	103,09	99,86	101,16
Непродовольственные товары	100,34	103,42	100,52	102,33
Услуги	99,93	107,42	100,78	105,05

В сентябре 2024 года цены на **продовольственные товары** по сравнению с предыдущим месяцем повысились на 0,01% (в сентябре 2023 года на – 0,78%).

Снижение цен зарегистрировано в группе «плодоовощная продукция, включая картофель» на 2,48%, при этом наибольшее снижение наблюдалось на свеклу столовую – на 12,18%, морковь – на 12,11%, капусту белокочанную свежую – на 11,54%, лук репчатый – на 3,89%, яблоки – на 8,82%, виноград – на 6,31%, груши – на 2,97%. Вместе с этим повышение цен зарегистрировано на огурцы свежие – на 8,50%, овощи замороженные – на 1,67%, грибы свежие – на 1,46%, среди фруктов стали дороже апельсины – на 11,33%, лимоны – на 6,01%, сухофрукты – на 1,59%.

Среди продовольственных товаров наблюдалось снижение цен на кофе натуральный растворимый — на 5,35%, сахар-песок — на 2,82%, смеси сухие молочные для детского питания — на 1,85%, маргарин — на 1,24%, яйца куриные — на 1,01%. Одновременно повышение цен зафиксировано на молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5 — 3,2% жирности — на 3,29%, сметану — на 2,37%, творог — на 2,20%, чай черный байховый — на 1,49%, конфеты мягкие, глазированные шоколадом — на 1,19%, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки различных сортов — на 1,05%.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания по области в среднем на конец сентября 2024 года составила 6118,78 рубля в расчете на одного человека и за месяц снизилась – на 0,80% (в сентябре 2023 года – на 1,61%).

Цены на **непродовольственные товары** в сентябре 2024 года по сравнению с предыдущим месяцем повысились – на 0,02% (в сентябре 2023 года – на 0,52%).

Понижение цен зафиксировано на мыло туалетное жидкое – на 3,71%, порошок стиральный – на 2,46%, печь микроволновая – на 2,03%, полуботинки мужские с верхом из искусственной кожи, комплект постельного белья полутораспального из хлопчатобумажной ткани, туфли женские закрытые, бумага офисная на 1,95% – 0,04%. Одновременно повысились цены

на компьютер планшетный – на 6,67%, телевизор – на 4,12%, одеяло стеганое – на 3,16%, костюм спортивный для взрослых, пальто женское демисезонное из шерстяных или полушерстяных тканей, игрушки мягкие на 2,69% – 0,65%.

В группе «Топливо моторное» повысилась цена на газовое моторное топливо, бензин автомобильный и дизельное топливо – на 9,67%; 0,98% и 0,34% соответственно.

Цены на медикаменты повысились в среднем на 1,66%, в группе жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП) снижение цен зарегистрировано на ксилометазолин – на 5,19%, фуросемид – на 0,43%, супрастин – на 0,34%, цефтриаксон – на 0,28%, более всего подорожали смекта порошок – на 1,83%, дротаверин (Но-шпа) – на 1,30%, винпоцетин – на 0,85%, амброксол – на 0,54%, ингавирин – на 0,42%.

Среди препаратов, не относящихся к ЖНВЛП, снижение цен наблюдалось на мидокалм – на 3,04%, кеторол экспресс – на 1,66%, магне В6 – на 0,75%, левомеколь – на 0,10%. Рост цен зафиксирован на перевязочные материалы – на 1,37%, а также повысился таурин – на 5,22%, аллохол – на 2,65%, ингалипт аэрозоль для местного применения – на 2,28%, корвалол – на 2,16%, цитрамон – на 2,09% и афабазол – на 0,11%.

Цены и тарифы на **услуги** в сентябре 2024 года по сравнению с предыдущим месяцем понизились – на 0,07% (в сентябре 2023 года повысились – на 0,78%).

Цены поездок на отдых на Черноморское побережье России снизились – на 15,79%, в страны Закавказья – на 5,79%, речные круизы на территории России, экскурсионные туры по России по сравнению к предыдущему месяцу не изменились. Повысились цены на поездки в Египет, в ОАЭ и Беларусь – на 13,97%, 13,94% и 9,20% соответственно.

По сравнению с предыдущим месяцем снизились цены на воздушный транспорт – на 16,01%, услуги городского пассажирского транспорта в среднем подешевели на – 0,35%, стал дороже проезд в плацкартном вагоне скорого фирменного поезда – на 10,11%.